
Goiobček miru je dvakrat zletel iz Bresta Li
tovskega, V soboto, 9. februarja, se je ob dlveh zju
traj dvignil v zračne višave, noseč v kljunčku miro
vno pogodbo med osrednjimi državami in Ukrajino. 
V nedeljo je zletel drugič ter prinesel v kljunčku 
palmovo vejico miru s celo Rusijo. Pozdravljen ozna
nitelj prvega miru v Evropi, prepojeni s krvjo sto
tisočerih in stokajoči pod težavami in grozotami tri
inpolletne vojne! Naj bi mu kmalu sledil glasnik to
liko zaželjenega in tako težko pričakovanega sploš
EOga miru! 

V nedeljo je Rusija formalno, zunanjepravno, 
stopiSa z vojnega pozorišča. Dejansko že ni bila več 
na njem od oktoberske revolucije bolj se viko v. Bolj
ševiki so tako prišli na površje, da so zrevolucioni
rali vojaštvo ter. ga pridobili za svoje socialistične 
cilje. Obrnili so orožje, ki so ga vojaki prej rabili 
proti zunanjim sovražnikom, sedaj proti nasprotni
kom boljševikov na Ruskem. Zadivjala je državljan
ska vojna med raznimi ruskimi strankami. Kri ni 
tekla več na ruskonemškiavstrijski fronti, marveč 
po ulioah Petrograda, Moskve in drugih ruskih mest. 
Da izvojujejo notranjo državljansko vojno in ostane
jo zmagovalci proti več kakor dvetretjinski večini 
ruskega naroda, ki je boljševikom nasproten, so se 
začeli v Brestu Litovskem pogajati z osrednjimi dr
žavami. Njihovo geslo je bilo:? mir na zunaj, boj 
znotraj! 

Do preteklega petka ta pogajanja niso imela še 
nobenega dejanskega uspeha. V nobeni sporni točki 
se niso zedinila naziranja Tirockegai in nemškoav
striiskih zastopnikov. Ko pa je v soboto Ukrajina 
kot samostojna in neodvisna država sklenila mir z 
osrednjimi državami, je Trockij v nedeljo izjavil na
stop miru tudi z ostalo Rusijo. Rusija še ni sklenila 
formalne mirovne pogodbe kakor Ukrajina, marveč 
je kratkomalo odpovedala vojno stanje in podala iz
javo, da je odredila popolno razoroženje ruskih vo
jaških sil. Pogajanja pa bodo tekla dalje in se bodo 
tikala političnih, pravnih in gospodarskih razmer. 
Ta pogajanja se bodo. kakor je napovedal Trockij, 
vršila, deloma nerosreduo med udeleženimi vladami, 
deloma pa v komisijah, ki jih imajo Nemčija in Av
strija in njeni zaveznici v Petrogradu., 

Mir z RUSIJO. 
Kakšen bo torej mir z Rusijo, tega še ne ve

mo, ker je k temu še treba obsežnih pogajanj. Ra? 
merje med nami in Rusijo se je v toliko spremenilo. 
da ne vlada več premirje, marveč mir. Kako se pa 
bodo rešile preporne točke o Poljski, Litvi in Kuron
ski, nam še ni znano in v tem hipu tega najbrž ne 
vesta ne Cernin in Kiihlmann, pa tudi ne Trockij. 
Da je bil Trockij naenkrat tako dostopen za mir, je 
storila Ukrajina, katera je kot samostojna dlržava 
sklenila mir, katere pa boljševiki in najbrž tudi še 
druge ruske stranke ne marajo tako lahko pustiti iz 
veleniskega območja in iz zveze z Rusijo. 

Mirovna pogodba z Ukrajino, ki je samostojna 
država šele od 20. novembra 1917, ko jo osrednja u
krajinska vlada (Rada) v Kievu proglasila Ukrajino 
za samostojno, neodvisno državo, je postavila Ukra
jino v družbo samostojnih evropskih držav ter ji je 
že tudi določila meje. Med Avstrijo in Ukrajino bi 
naj ostala stara meja, ki je bila med Avstrijo in Ru
sijo. Dalje proti severu bi naj delala mejo črta, ki 
se vleče od Tarnograda ob gališki meji blizu reke 
San do mesta Melnik ob reki Bug severozahodno od 
Bresta Litovskega. Ta črta teče v sredini med re
kama Visla in Bug; mesto Ljublin bi pripadalo bo
doči Poljski, Holm in Brest Litovsk pa Ukrajini. In 
ravno tukaj se začenja spor med kraljevino Poljsko 
in Ukrajino. Ce obvelja ta meja., kakor je določena 
v mirovni pogodbi z Ukrajino, bi Poljska ne dobila 
Volinije ne holmskega okraja in bi bila sploh zelo 
pristrižena, zlasti če bi se še izpolnili vseneaiški na
klepi, ki tudi zahtevajo precejšen del Poljske, nam
reč tisti, ki men na Prn«1". Druge potežkoče tvor 
pa meja med! Rusijo in Ukrajino* 

V smislu toliko potrebnega miru odkrito in to 
plo želimo, da bi se vsa ta vprašanja rešila potom 
pogajanj in pogodbe in da bi se Rusija tudi v svo 
notranjosti tako umirila in uredila, da ne bi revo
lucija in nered zopet ogrožala miru, ki je sedaj na
stopil med nami. Nastop miru odpira množicam, tr 
pečim pomanjkanje in glad, upanje na dovoz živil, 
ki so baje v Rusiji in zlasti v Ukrajini nakopičena 
ter čakaio izvoza. In ravno to dvoje je, kar vsii po
trebujemo: kruh in mir! 


